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Anne Vierimaa
ANCELIGA DESIGN 

SUKAT

www.anceliga.fi		  www.lankapuutarha.fi			  IG: @anceligadesign 



2

INFO

Koko: Nainen (mies). Sukan teräosa voidaan 
neuloa haluttuun jalan kokoon.

Lanka: Lankava Lysti -sukkalanka 		
(100 g = n. 200 m)

Väri A: Lumi (851) 1 kerä

Väri B: Sade (856) 1 kerä kokoon 41 

saakka, 2 kerää koosta 42 lähtien

Väri C: Kesätaivas (857) 1 kerä

Tarvikkeet: Sukkapuikot 3,50 mm ja 4,00 
mm tai käsialan mukaan. Tylppäkärkinen 
neula ja sakset.

Neuletiheys: Sileä neulos 22 s ja 27 krs/10 cm

LYHENTEET

o - oikein
o tr - neulo silmukka oikein takareunasta
n - nurin

2n yht - 2 nurin yhteen neuloen
2o yht – 2 oikein yhteen neuloen
yvk - ylivetokavennus
s - silmukka
krs - kerros
OP - oikeapuoli
NP - nurjapuoli

VARSI

Luo  värillä A 3,50 mm sukkapuikoilla 62 (64) 
s. Jaa silmukat naisten sukkiin 1. ja 4. puikoille 
17 s sekä 2. ja 3. puikoille 14 s (miesten suk-
kiin 1. ja 4. puikoille 17 s sekä 2. ja 3. puikoille 
15 s). Neulo (1o tr, 1n) -joustinneuletta suljet-
tuna neuleena 5 cm. 

Vaihda työhön 4,00 mm sukkapuikot ja neulo 
kirjoneuletta Kaavio vasen nainen tai vasen 
mies mukaan. Tee kavennukset sukan ta-
kaosassa kaavion mukaan kaventaen. Kaavio 
kerroksella 42 sukassa on 56 (58) s. Jaa silmu-
kat uudelleen niin,  että jokaisella puikolla 
on naiset 14 s (miehet puikoilla 1. ja 4. 14 s, 
puikoilla 2. ja 3. 15 s).

VINKKI: Sukat voi neuloa lasten koossa 
käyttämällä ohuempaa lankaa (Lankava 
Mainio tai Sulo) sekä langalle sopivaa 
pienempää puikkokokoa.
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Neulo kaavion jälkeen värillä B sileää neulos-
ta, kunnes sukan varren korkeus on 24 cm (tai 
haluttu korkeus -5 cm). 
Vaihda työhön 3,50 mm sukkapuikot ja neulo 
(1o tr, 1n) -joustinneuletta 5 cm. 

Neulo vielä 1. - 3. puikkojen s:t (1o tr, 1n) 
-joustinneuletta.

KANTAPÄÄ

Aloita kantalapun neulominen 4,00 mm suk-
kapuikoilla neulomalla työn 1. ja 4. puikkojen 
s:t samalle puikolle (kantalapussa yhteensä 
28 s). Neulo kantalappu tasona sileää neulet-
ta ja nosta joka krs:lla 1. s neulomatta (oikeal-
la puolelle 1. s nostetaan nurin neulomatta 
ja nurjalla puolella 1. nostetaan oikein neulo-
matta).  Neulo kantalapun korkeudeksi on 24 
krs (miesten sukkaan  voidaan neuloa tarvit-
taessa esim. 2 - 4 krs:ta korkeampi kantapää). 

KANTAPÄÄN KAVENNUKSET

1 krs (OP): Nosta 1. s nurin neulomatta, 8 o, 
2o yht, 6 o, yvk. Käännä työ
2 krs (NP): Nosta 1. s oikein neulomatta, 6 n, 
2n yht. 
Käännä työ.
3 krs (OP): Nosta 1. s nurin neulomatta, 6 o, 
yvk. Käännä työ. 

Toista kerroksia 2 - 3, kunnes kantalapussa on 
jäljellä 8 s. 

Poimi kantalapun molemmista reunoista 	
11 s (mikäli teit korkeamman kantalapun poi-
mi enemmän silmukoita) ja jaa silmukat siten, 
että kantalapun 8 s jakaantuvat työn 1. ja 4. 
puikolle tasan, jolloin näillä kahdella puikoilla 

on 15 s (tai muutama silmukka enemmän 
mikäli neuloit korkeamman kantalapun). 

KIILAKAVENNUKSET

Kerroksen aloituskohta kulkee nyt kantapään 
keskellä eli sukan alla. Neulo 1 krs oikein. Jat-
ka teräosan neulomista siten, että kavennat 
1. puikon lopussa 2o yht ja 4. puikon alussa 
tehdään yvk. Jatka näin kaventaen joka krs, 
kunnes sukassa on jäljellä 52 (56) s.

JALKATERÄ JA KÄRKIKAVENNUKSET

Jatka sileää neuletta, kunnes jalkaterän mitta 
peittää pikkuvarpaan. Varmista että jokaisella 
puikolla on 13 (14) s. 

Neulo sileää neulosta ja tee sukan kärkika-
vennus seuraavasti:
1. puikon lopussa neulo 2o yht, 
2. puikon alussa neulo yvk
3. puikon lopussa neulo 2o yht, 
4. puikon alussa neulo yvk.

Kavenna joka krs:lla, kunnes sukassa on 
jäljellä 4 s. Katkaise lanka ja vedä se 4:n jäljellä 
olevan s:n läpi ja kiristä. Päättele langat. 

Neulo oikea sukka samoin kaavio oikea 
mukaan.

VIIMEISTELY

Höyrytä sukka kevyesti muotoonsa. Älä 
höyrytä resoreita etteivät ne veny.
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KAAVIO VASEN NAINEN

COPYRIGHT - Tämä julkaisu on suojattu tekijänoikeuslailla. Ohje on tarkoitettu yksityiskäyttöön. Ohjetta ei 
saa kopioida, muokata tai jakaa. Ohjeen jälleenmyynti kaikissa muodoissa (ohjeen kokonaisuus tai mikään 
yksittäinen osa) on kielletty. Valmiin tuotteen myyminen on kielletty, ellei erillistä lisenssimaksua ole suoritettu. 
Sähköinen ohje on ladattavissa ilmaiseksi yksityiskäyttöön www.lankapuutarha.fi sekä lankava.fi. Ohjeen 
jakaminen muuta kautta on kielletty. Lisäksi suunnittelija on luovuttanut ohjeen Merellinen Oulu Ry:n käyttöön 
ja myös he saavat jakaa ohjetta ilmaiseksi. Merellinen Oulu Ry:llä on myös lupa myydä ohjeella valmistettua 
sukkia Ry:n hyväksi.
© 2025 Anne Vierimaa / Anceliga Design, all rights reserved
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KAAVIO OIKEA NAINEN 
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KAAVIO VASEN MIES

COPYRIGHT - Tämä julkaisu on suojattu tekijänoikeuslailla. Ohje on tarkoitettu yksityiskäyttöön. Ohjetta ei 
saa kopioida, muokata tai jakaa. Ohjeen jälleenmyynti kaikissa muodoissa (ohjeen kokonaisuus tai mikään 
yksittäinen osa) on kielletty. Valmiin tuotteen myyminen on kielletty, ellei erillistä lisenssimaksua ole suoritettu. 
Sähköinen ohje on ladattavissa ilmaiseksi yksityiskäyttöön www.lankapuutarha.fi sekä lankava.fi. Ohjeen 
jakaminen muuta kautta on kielletty. Lisäksi suunnittelija on luovuttanut ohjeen Merellinen Oulu Ry:n käyttöön 
ja myös he saavat jakaa ohjetta ilmaiseksi. Merellinen Oulu Ry:llä on myös lupa myydä ohjeella valmistettua 
sukkia Ry:n hyväksi.
© 2025 Anne Vierimaa / Anceliga Design, all rights reserved
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KAAVIO OIKEA MIES 
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Anceliga
Design

www.anceliga.fi

SOSIAALINEN MEDIA

Kun jaat julkaisuja netissä, pyydän että käytät
hästägejä: #anceligadesign #oululaivasukat

Näin mahdollisimman moni löytää julkaisut ja
saamme ihailla teidän luomuksianne.
Ohjetiedustelut osoitteesta anceliga@anceliga.fi

Instagram: 	 @anceligadesign ja @lankapuutarha

Facebook: 	 Anceliga Design – Lankapuutarha.fi

Ravelry: 	 Anceliga Design


